PCS 3528-PCS 3828
Exercicio 17
Modelagem do Roteador IP.

Este é um equipamento que realiza as fungdes de filtragem, comutacdo e roteamento de
pacotes numa rede IP. Ele se localiza nas bordas da rede e recebe os pacotes dos nds origem e
entrega pacotes para os nés destino. O roteador possui um Unico processador e duas linhas de
entrada e saida de pacotes com velocidade de 12 Megabits por segundo. Os pacotes possuem
tamanho médio de 1500 bytes e eles chegam a cada linha de entrada a uma taxa de 30
pacotes por segundo, distribuidos exponencialmente.

O roteador possui uma fila de entrada com capacidade limitada em 10 pacotes. As filas das
linhas de saida ndo possuem limitacdo de capacidade. Os pacotes sdo filtrados numa taxa de
250 pacotes por segundo e sdo comutados numa taxa de 500 pacotes por segundo.

Na situacdo de modelagem atual foi observado que o trafego de passagem pelo roteador é
distribuido uniformemente entre as duas linhas de saida, e os pacotes com problemas de
filtragem ocorrem com probabilidade de 3% (sdo descartados).

A seguir é apresentada a estrutura deste Roteador IP.

LS1

LE1 (A = 30 PPS)

LE2 (A= 30 PPS) I S

Pede-se:

e Desenvolver o modelo em RPTE representativo deste sistema com o objetivo de
avaliar niveis de desempenho conforme préximos requisitos.
e Avaliar os seguintes indicadores de desempenho:
Tempo de resposta de pacotes pelo roteador (laténcia)
Vazdo de pacotes comutados na saida do rcteador
Nivel de utilizacdo do roteador
Taxa de descarte de pacotes por problema de filtragem
Numero médio de buffer de pacotes em utilizagdo no roteador;
Probabilidade de descarte de pacotes pelo roteador por falta de buffer
(memoria)
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